
 
	Бөлім: 
	7.1В Заттардың агрегаттық күйінің өзгеруі

	Педагогтің аты-жөні:
	М.Мусакулова

	Күні:
	11.10.2022 ж

	Сыныбы:
	Қатысушылар саны:                   Қатыспағандар саны:

	Сабақтың тақырыбы:
	Физикалық және химиялық құбылыстар.№3 зертханалық  тәжірибе «Химиялық реакциялардың белгілері»

	Оқу бағдарламасына сәйкес оқу мақсаты
	7.1.1.3 -физикалық және химиялық құбылыстарды ажырату

	Сабақтың мақсаты:


	Барлық оқушылар үшін:
Физикалық және химиялық құбылыстарды анықтайды. 
Көпшілік оқушылар үшін:
Химиялық реакцияның белгілерін біледі
Кейбір оқушылар үшін:
Химиялық реакцияның басталуы мен жүру жағдайларын сипаттайды


Сабақтың барысы:
	Сабақ кезеңі/ Уақыты Сабақтың басы
Қызығушылықты ояту
8 мин. 


	Педагогтің іс-әрекеті Ұйымдастыру кезеңі:
Жағымды ахуал .Оқушыларға жағымда атмосфера қалыптастыру жағымды сөздер айту.
Топ ережесін еске түсіру.
Топтастыру.
Үй тапсырмасы: "Жапырақтар сыбдыры" әдісімен жапырақ кескініндегі сұрақтарға жауап береді
	Оқушының іс-әрекеті
 Оқушыларды топтарға біріктіруді ұйымдастыру:
Жапырақ кескіні  көмегімен оқушыларды 2 топқа біріктіру .
I   –  Химиялық құбылыстар тобы
II –  Физикалық құбылыстар табы

	Бағалау
Мақсаты: оқушылар бойында идея немесе тілек білдіру, тыңдау дағдыларын дамытуға бағыттау, сондай-ақ барлық оқушыларды қатыстыру арқылы оқыту жағдайларын теңестіру.
Тиімділігі: Оқушылардың сабақ барысында еркін ,ойын анық айтуға көмектеседі
	Ресурстар 
Кескін жапырақ пішіндері.


	














Жаңа сабаққа кіріспе 5 мин

	1.Қоспа дегеніміз не?
2.Денеге бір мысал келтіріңіз?
3.Біртекті қоспа дегеніміз?
4.Қоспаның түрлері?
5.5 элементті атаңыз?
6. 5 элементті атаңыз?
7.Жай зат дегеніміз?
8.Зат пен дененің айырмашылығы?
9. Ауа райына қатысты  су  қандай өзгерістерге     қалай ұшырайды?
10.3 элементті атаңыз?
11.3 элементті атаңыз?
 (Ұ) «Миға шабуыл» әдісі арқылы өткен тақырыппен жаңа сабақты  байланыстыру мақсатында ой қозғау сұрақтарын ұжымдық талқылау. Оқушыларға жалпылама төмендегі сұрақтар және жаттығу түрлері  беріледі. Әр оқушы өз оймен бөліседі.
Өзгенің пікірін толықтырады.
Оқушылар сұрақтарға жауап беріп, өзара ұжымдық талқылау  жасағаннан кейін мұғалім оқушыларға сабақтың тақырыбы, мақсатымен таныстырады.
	















1.Бұлттың түзілуі қандай құбылысқа жатады?
2. Химиялық реакция дегеніміз не?
3. Жапырақтың сарғайуы қандай құбылысқа жатады?
4.Физикалық және химиялық құбылыстар кезінде заттардың құрамықандай өзгерістерге ұшырайды?

	Мақсаты: Жылдам әрі функционалды түрде сыни ойлануды дамыту. 
Тиімділігі: оқушының танымдық дағдысы артады. Сонымен қатар оқушыға сабақтың өмірмен байланысын көрсетеді және сабақтың тақырыбы мен мақсатын анықтауға мүмкіндік береді.
Саралау: Бұл жерде саралаудың «Диалог және қолдау көрсету» тәсілі көрінеді. Дұрыс мағынада жауап беруге бағыттау мақсатында кейбір оқушыларға ашық сұрақтар, ал кейбір көмек қажет ететін оқушыларға жетелеуші сұрақтар қойылады
	




Қ/Б   Жапырақ 










Өз ойын дұрыс мағынада білдіріп,  талқылауға белсенділікпен қатысқан оқушыға Жапырақ  беру

	Сабақтың ортасы
Мағынаны ашу.
5 мин
	Оқулықтағы жаңа сабақты
«Түсіндірмелі - иллюстративті» әдісі арқылы"Bilim land" платформасы арқылы жаңа сабақтан мағлұмат беріп өтеді.
/мұғалім  түсіндірмесі/
	Оқулықты оқып танысып шығады. Тірек сөздермен танысып, өз дәптерлеріне жазып алады. 
	


.

	Тақырып бойынша интернет желісін пайдаланып видеоролик көру.

	
[image: ]7 мин
	 Жеке  жұмыс.Оқулықта берілген тапсырманы орындатады, бақылайды, мысал, үлгі көрсетеді.
	Bilim land тапсырмасынан 5тапсырма
1. Тапсырма
Төмендегі тізімнен физикалық және химиялық құбылыстарды дәп-
терге кес те сызып бөліп жаз: судың булануы, жапырақтың шіруі,
бұлт тың түзі луі, күміс заттардың қараюы, темірді тот басуы,
электр шамындағы қыл сымның қызаруы, табадағы тамақтың күюі,
жұмыртқанның шіруі, шаштың ағаруы, бенгаль шырағының жануы.
	Физ.құбылыс
	Хим.құбылыс

	
	



	Дескриптор1. Дескриптор.
	1.Құбылыстарды ажырата
 алады.

	2.Кемінде 7 тұжырымнан бесеуін дұрыс таба алады 


Кестемен жұмыс, дұрыс жауапқа жапырақ беріледі.
	ДК экраны
 7-сынып оқулығы.
Өз-өзін бағалау әдісі арқылы.

	
10 мин.









5 мин

	[image: ]Топтық жұмыс.
"Эксперимент" әдісі










Жұптық жұмыс 
 « Ойлан, жұптас, бөліс » әдісін қолдану.
	Тапсырма 3. 
№3 Зертханалық жұмыс. «Химиялық реакциялардың белгілері»
Қауіпсіздік  ережесін  еске  түсіре  отырып,
1.  Қантты  жағу
2. Табақшаға  ас  содасының  ұнтағын  салып, үстіне  1 мл  сірке  қышқылының  ерітіндісін  құйыңдар
	Не істедім?
	Не байқадым?
	Қорытынды

	
	
	

	
	
	

	
	
	


Bilim land тапсырмасы 7 тәжірибесі
	Дескриптор:                    Жалпы - 3 балл
1. Тапсырманы орындайды

Дескриптор
1.Қауіпсіздік  ережесін  айтады
2.Зерделеу  жұмысын  жүргізеді
3.Бақылауларын  кестеге  түсіреді
            4.Қорытынды                            жасайды

2.Кесте бойынша тәжірибелерді анықтап, кестеге толтырырады.

	ДК экраны
7-сынып оқулығы.
Жұмыс дәптерлері.


Қант,ас содасы, табақша,сынауық,





Дұрыс жауапқа жапырақ беру
Көршіңді тексер әдісі

	Сабақтың соңы
Ой толғаныс.
Рефлексия
5 мин.



	«Аяқталмаған сөйлем» әдісі.
Мұғалім сабақты қорытындылау мақсатында оқушылардың сабаққа деген көзқарасын, рефлексиясын тыңдайды.Мақсаты: Оқушы алған білімін саралай білуге дағдыланады.Тиімділігі: Тақырып бойынша оқушылардың пікірін анықтайды. Жинақталған деректердің құнды болуын қадағалайды.Саралау: Бұл кезеңде саралаудың «Қорытынды» тәсілі көрінеді.
	Жеке жұмыс:  
Кері байланыс.
(жазбаша)
1.Мен бүгінгі сабақта.....................білдім.
2.Болашақта ....... жайлы білгім келеді.
3.Мен     ........... білемін

	Мұғалім оқушыларды  «Бас бармақ» әдісі арқылы бағалайды. Жарайсың!
Жақсы!
Талпын!
Сонымен қатар 1-10 баллдық жүйе бойынша оқушылардың сабаққа қатысу белсенділігі бойынша бағаланады.
	


	Үй тапсырмасы  .Білім ленттегі тапсырмаларыды орындау.
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